

十四五开新局 从新数字看郑州发展亮点

2020年

在60家公立医院实施按病种付费,病种数量达104个

将建档立卡贫困人口73706人全部纳入保障范围

细化落实医保制度改革 提升群众获得感幸福感

本报记者 李娜

医保基金是人民群众的“保命钱”,医保制度的改革关系到每一位参保人。近日,记者从市医保局获悉,截至2020年底,全市医疗保险参保868.86万人次(含巩义市74.1万人、港区10.1万人),我市医保制度改革进一步细化落实,更加高效、精准地保障着人民群众的基本医药需求,参保群众获得感、幸福感持续增强。

守护好群众“看病钱”

守护好人民群众的“看病钱”“救命钱”,是医保局的首要职责、头等大事。

去年,我市印发了《打击欺诈骗保专项治理行动方案》,对全市打击欺诈骗保专项治理工作进行总体部署;灵活开展“双随机、一公开”检查、突击检查、交叉互查等,持续巩固高压震慑态势。2020年全市共检查定点医药机构2080家,处理

违法违规定点医药机构347家,拒付追缴医保基金10014.85万元。

持续深化支付方式改革

去年,我市持续深化支付方式改革,在60家二类以上公立医院实施按病种付费,病种数量达到104个。同时,切实做好药品、耗材集中带量采购工作。2020年共计完成药品集中带量采购3批次、112个品种,医用耗材集中带量采购2批次、7个品种。全市参加集中采购的定点医药机构共计943家,采购金额6013万元,采购药量1.84亿(片/袋/支)。对提出申请预付金的医疗机构,按中选药品合同约定采购总金额的50%及时拨付,共计2536万元。

此外,2020年,我市新增医疗服务价格项目88项,其中,市级医院85项,县(市、区)级医院3项。落实国家全面取消公立医院耗材加成要求,对我市2667项医疗服务项目进行调整,其中新增25项、调增1717项、调降925项,综合补偿率达

到了105.6%。

医保扶贫发挥重要作用

“三不愁两保障”中,保证基本医疗是重要工作之一。脱贫攻坚进程中,医保扶贫也发挥着重要作用。

去年,我市把医保扶贫作为“一把手”工程,不断完善保障对象动态调整机制,将建档立卡贫困人口73706人(国家级39142人,市级34564人)全部纳入保障范围,实现应保尽保;严格落实贫困人口医疗保障各项惠民倾斜政策,扎实做好慢性病审批、待遇报销、财政代缴医保费等工作;加强医保扶贫能力建设,在全省率先实现贫困人口住院费用市内“一站式”结算,有效解决了困难群众的跑腿垫资问题。

2020年,各项医保扶贫政策惠及贫困人口近2.83万人次,医保共计支付1.63亿元。通过“四重医疗保障”,建档立卡贫困人口住院合规医疗费用报销比例达到90%左右,有力保障了贫困人口的医疗健

康,为我市决战决胜脱贫攻坚做出了有力贡献。

数据多跑腿,群众少跑腿

让数据多跑腿,让群众少跑腿。去年,我市探索建立了“合署办公、综合受理、一窗联办”的经办管理新模式,实现医保与社保业务同步受理、同步经办,保证群众办“一件事”、只约一个号、只排一次队、一次性办成,有效化解了因机构拆分引发的业务分置、多头申办等问题。

同时,我市大力推行“门诊就医一卡通、门诊特殊病种处方共享、住院治疗三级转诊”服务新模式,参保群众凭社保卡就可完成“挂号、就诊、建档、缴费、取药(检查)”全流程的就医闭环服务;实现门诊特殊病种“在线挂号、视频问诊、线上结算、送药到家”,解决患者排队时间长、来回跑腿、购药方式单一等问题,全市3家医院及周边46家定点药店已开通处方共享服务,累计共享处方27万余张。

市政府召开党组会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话 高标准高质量开展好党史学习教育

(上接一版)抓实学习教育、查纠整改关键环节,坚持政治原则、树牢人民立场、贯彻法治思维,把教育整顿与开展党史学习教育、解决群众急难愁盼问题等工作相结合,持续营造学的气氛、严的氛围、干的氛围,以教育整顿成效助力平安郑州、法治郑州建设。

会议研究讨论了政府重大改革事项。会议强调,要把改革作为应对变局、开拓新局的重要抓手,以高度的政治责任感坚定不移锐意改革,按照市委深改委重点改革事项统一安排,对政府承担的改革事项梳理完善、归口分类、协同推进,加强改革的系统集成和落地见效,切实把改革责任扛起来、抓下去,充分发挥改革突破和先导作用,为国家中心城市现代化建设提供不竭动力。

会议还研究了其他事项。李喜安、吴福民、史占勇、马义中、高永、陈宏伟参加会议。

市领导开展“三八”妇女节慰问活动

发挥好妇女“半边天”作用 为社会和谐稳定大局贡献力量

本报讯(记者 李娜)昨日上午,市委副书记周富强带领市妇联等部门负责人,开展“三八”妇女节慰问活动,看望慰问全国巾帼文明岗、省市三八红旗集体、住院困难患病妇女和困难环卫工人,为她们送上鲜花和问候,并通过她们向全市广大妇女同胞及妇女工作者致以节日问候和美好祝愿。

在市中心医院急诊科、市生态环境局12369生态环境举报热线、市妇女儿童活动中心等全国巾帼文明岗、省市三八红旗集体,周富强看望慰问一线妇女职工,实地了解妇女工作开展情况。周富强说,广大妇女同胞在各行各业努力奋斗,做出了了不起的成绩。希望大家继续保持工作热情和干劲儿,在各岗位上展示美丽风采、绽放美丽人生,为郑州建设发展贡献更多力量。

在郑州市中心医院、二七区福华街办事处环卫点,周富强看望慰问了住院困难患病妇女郭美荣和困难环卫工人倪后云、张民霞、李巧英、盛爱英、刘淑君,为她们送上慰问品和慰问金,鼓励大家坚定信心,克服困难,树立积极向上的生活态度。

周富强一行还来到青少年宫参观“三八”节系列活动之一“大山大河气象巾帼泼墨写华章”郑州市女子书画展,并与女书画家进行交流。

周富强表示,近年来我市经济社会发展取得的新进展新成就,都凝聚着全市广大妇女作出的宝贵贡献。各级各部门要加强组织领导,增强妇女参与社会管理工作的影响力、凝聚力和服务力。市妇联要继续围绕市委、市政府中心工作,发挥好妇女“半边天”作用,为全市社会和谐稳定大局贡献力量。

市委组织部动员部署党史学习教育

在学习教育中走前头作表率 推动组织工作高质量发展

本报讯(记者 李娜)昨日,市委组织部召开党史学习教育动员大会。市委常委、组织部长吕挺琳作动员讲话。

会议提出,开展党史学习教育,是立足党的百年历史新起点、统筹国内国际“两个大局”、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。部机关要提高政治站位,认真贯彻落实中央和省委、市委决策部署,通过党史学习教育感悟思想伟力、传承红色基因、砥砺奋斗精神,为郑州国家中心城市现代化建设提供坚强组织保证。

会议要求,要推进党史学习教育走深走实,紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标要求,聚焦“六个进一步”学习重点,体现组工特色、找准载体抓手,不折不扣抓好专题学习、实践活动、传统教育等重点任务,教育引导机关党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。要在党史学习教育中走前头、作表率,加强组织领导,带头真学真做、搞好统筹结合,努力把学习成效转化为组织工作高质量发展的实际成果,以优异成绩庆祝建党100周年。

市委政法委召开教育整顿动员部署会

把教育整顿成效转化为推动各项工作强大动力

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)昨日,市委政法委员会召开教育整顿动员部署会,市委常委会、政法委书记于东辉参加会议并作动员讲话。省政法队伍教育整顿第一驻点指导组组长、省委政法委二级巡视员苏银海到会指导。

于东辉表示,开展政法队伍教育整顿,是党中央作出的重大决策部署,是新时代政法战线实现自我革命的有效形式,是刮骨疗毒式的自我革命,是激浊扬清的“延安整风”,是铸魂扬威的主题教育。要提高站位,统一思想,增强开展教育整顿的责任感、紧迫感和自觉性,带头教育、带头整顿,在全市政法系统走在前、作表率。

于东辉要求,要健全工作机制,把握工作原则,严格标准、严格政策,扎实推进教育整顿;要加强工作统筹,把开展好教育整顿与党史学习教育结合起来,与维护国家安全和维护社会稳定结合起来,与解决执法司法突出问题结合起来,与激发政法队伍干事创业、履职尽责的精气神结合起来,找准切入点,把握关键点,努力做到把教育整顿成效转化为推动各项工作的强大动力,以维护安全稳定的业绩来检验教育整顿的实际成效。

路侧停车月底 实行无感支付

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)今年郑州市智慧停车平台将正式上线,其中针对路内停车位管理的高位视频技术,各区正在紧锣密鼓地安装调试中。3月7日,市城市管理局组成检查组,现场督导市区高位视频的安裝情况。

记者随检查组在中原区宏河路、管城区凌云路、金水区同乐路等地看到,现有的灯杆上多了几个监控摄像头,呈扁平状,包含了6个探头,能记录8~12个车位。

车辆停到车位后,停车管理员的手持PDA上会有车辆停放提醒,不仅是车辆停放,计时、驶离、扣费等也能通过高位视频实现智能识别。目前,试点路段的停车缴费还是以小票二维码方式,金额由大数据智慧停车后台按照收费标准计算。

正式投入使用后,停车人提前在“郑好办”APP、“郑好停”微信公众号中提前输入车辆信息绑定车辆,开通无感支付,即可在市区路内各停车位实现无感支付,没有人工现场收费,也不再有无感支付小票,随停随走。

此外,高位视频,本就“站得高看得远”,而且郑州安装的是“2.0”版本,自动化程度高,能实现全景、全时段拍摄,还能智能识别,分析泊位的使用情况,提供精确的停车计费管理,即使有车辆未按规范停放,后台也能识别出并告知管理员前往纠正。

检查组要求各责任单位要加快推进,智慧停车高位视频安装工作要在3月底前覆盖2万个道路停车位,为全面落实停车差异化收费管理提供保障,在施工过程中,各区要加大对智联智慧交通科技有限公司的支持力度,及时协调通网、树木遮挡修剪和调试等相关工作,确保智慧停车高位视频安装工作顺利有序推进。

全市春季校园安全检查启动

本报讯(记者 王红)3月8日起,全市启动2021年春季校园安全大检查,围绕校舍安全、消防、交通、食品等校园安全领域开展全方位检查,力求校园安全保障“无死角”。这是记者昨日从市教育局获得的信息。

按照计划,此次全市春季校园安全工作检查分为单位自查、实地检查两个阶段进行。其中,实地检查阶段,市教育局将分5个检查组奔赴市属学校,区属学校由各(市)区教育局进行检查,同时,市教育局还将组织督查组赴各区属学校、市内各高校进行抽查。安全检查将围绕安全工作领导小组、安全年度规划、校园安全专项整治、校园消防安全、校园食品安全等内容开展检查。

考季指南

部分艺术类体育类招生考试本月起陆续进行

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)进入3月,作为2021年我省高校招生考试的重要组成部分,部分艺术类、体育类专业全省统一考试越来越近了。记者昨日从省招生办了解到,全省专升本、对口招生艺术类专业考试,以及“体育单招”文化考试、体育类专业统一考试,都将在近期进行,具体时间安排、考试内容等均已确定。

体育类专业统一考试 3月24日开考

我省2021年普通高校招生体育类专业统一考试将于3月24日开考,考生可登录河南省招生办公室网站(http://www.heao.gov.cn/)查询各县(市、区)考试具体时间安排。

“体育单招”文化考试 下月进行

2021年“体育单招”文化考试将于4月17日~18日进行,河南省考生考试安排在黄河科技学院南校区。根据安排,考生可在4月10日12:00后登录“中国运动文化教育网”(www.ydyeducation.com)打印文化考试准考证,按规定的持本人准考证及身份证按时参加考试。4月16日16:30~18:00,考生可自行前往考点熟悉考场。

信》,在考试现场换取准考证后参加考试。

体育专业考试由身体素质考试和专项技术考试组成,满分为150分,其中身体素质考试共3个科目,即100米、立定跳远、原地掷铅球,每个科目40分,满分120分;因疫情防控需要,暂停专项技术考试,该项成绩均以满分30分计入总分。

两类专业专业考试4月启动

艺术类专升本、对口招生专业考试包括美术和音乐两大类。其中,美术类4月11日考试,统一笔试、分市组织;音乐类4月13日启动,考评分离、分批进行。美术类实行全省统一组织考试,考点设在各省辖市和省直管县(市)招生考试机构所在地,考试时间为4月11日。

音乐类考试各科均采取全省集中考试、现场录音录像的方式进行,考后依据录音录像评分、网上公布成绩。考试从4月13日开始分批进行,考点设在河南省招生考试学术交流中心。



走,到绿博园享“花海盛宴”吧

天气转暖,正是踏青赏花好时节。记者昨日在郑州绿博园看到,春柳拂堤,花开正艳,园内百花闹春序幕已拉开。据了解,随着气温逐渐走高,绿博园桃花、樱花、海棠、郁金香等相继开放,花海盛宴将持续到5月份。

本报记者 武建玲 摄

郑州市自然资源和规划局 公示

- 挂牌时间:2021年2月10日至2021年3月3日
- 郑政出(2021)3号(网)土地,位于天元路北、胖庄路西,使用权面积74909.70平方米,竞得人为河南福瑞源置业有限公司,成交价92026万元。
- 郑政出(2021)4号(网)土地,位于天元路北、杜庄街西,使用权面积17608.04平方米,竞得人为河南福瑞源置业有限公司,成交价20828万元。
- 郑政出(2021)5号(网)土地,位于民安路南、齐礼阁东路(齐礼阁路)西,使用权面积5345.93平方米,竞得人为郑州建海金苑置业有限公司,成交价12733万元。
- 郑政出(2021)6号(网)土地,位于淮东路南、齐礼阁东路(齐礼阁路)西,使用权面积11496.65平方米,竞得人为郑州金地建海房地产开发有限公司,成交价26933万元。
- 郑政出(2021)7号(网)土地,位于航海中路南、兑周路(淮南街)西,使用权面积10451.41平方米,竞得人为郑州金地荣祥房地产开发有限公司,成交价24482万元。
- 郑政出(2021)8号(网)土地,位于樊楼路北、图强路东,使用权面积30119.02平方米,竞得人为郑州德宸祥置业有限公司,成交价41158万元。
- 郑政出(2021)9号(网)土地,位于杨金路北、经五街东,使用权面积53205.03平方米,竞得人为郑州合泰房地产开发有限公司,成交价70670万元。

2021年3月9日